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gere -  bare som et supplement til det, som jeg 
nævnte i mit første indlæg. 

Kl. 13:59 
Formanden: 
Hr. Flemming Møller Mortensen for yderligere 
et spørgsmål. 

Kl. 13:59 
Flemming Møller Mortensen (S): 
Det er korrekt, at jeg så tv i aftes. Og i forbindel- 
se med den aktuelle mangel på sygeplejersker -  
som ministeren udtalte sig om i går, hvor mini- 
steren udtrykte netop det, som ministeren også 
her gør gældende -  er opgaveglidningen en af 
måderne at løse det problem på, nemlig hvor sy- 
geplejersker skal løse visse lægeopgaver og so- 
cial- og sundhedsassistenter visse sygeplejerske- 
opgaver. 

Vil ministeren så ikke her redegøre for, hvor- 
dan en sådan opgaveglidning løser mangelen på 
sygeplejersker, og samtidig fortælle, hvem der 
skal løse de opgaver, som social- og sundhedsas- 
sistenterne tidligere løste? 

Kl. 14:00 
Formanden: 
Ministeren. 

Kl. 14:00 
Ministeren for sundhed og forebyggelse (Jakob 
Axel Nielsen): 
Det siger sig selv, at jeg som minister ikke skal 
gå helt konkret ind i at forklare hver enkelt stil- 
lingsbeskrivelse. Det må sige sig selv. Men jeg 
sagde også, at opgaveglidning er en del af red- 
skabet, og det er en konkret ledelsesmæssig op- 
gave, som man må tage på sig i regionerne og 
ude på de enkelte sygehuse, med at få nedbrudt 
nogle faggrænser, få mere teknologi og øge op- 
taget på sygeplejerskeuddannelserne. 

Kl. 14:01 
Formanden: 
Tak til hr. Flemming Møller Mortensen. 

Hermed sluttede spørgetimen og spørgsmå- 
lene til sundhedsministeren. Vi siger tak til 
sundhedsministeren. 

Kl. 14:01 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Før vi går videre i dagsordenen, kan jeg oplyse, 
at udenrigsministeren (Per Stig Møller) har 
meddelt mig, at han ønsker i henhold til forret- 

ningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget en 
skriftlig: 

Redegørelse om Europarådets virksomhed og 
Danmarks deltagelse heri. 
(Redegørelse nr. R 7). 

Eksemplarer vil blive omdelt og redegørelsen 
optaget i Folketingstidende. 

Redegørelsen vil komme til forhandling torsdag 
den 24. april. 

Medlemmer af Folketinget Mette Gjer skov (S) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om kvoter for 
landbrugets brug af sprøjtegifte. 
(Beslutningsforslag nr. B 101). 

Medlemmer af Folketinget Torben Hansen (S), 
Ida Auken (SF), Bente Dahl (RV) og Per Clausen 
(EL) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skrift- 
ligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om montering af 
SCR-katalysatorer på tunge dieselkøretøjer. 
(Beslutningsforslag nr. B 102). 

Medlemmer af Folketinget Anne-Marie Meld- 
gaard (S) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om en autorisa- 
tionsordning for indvandrer tolke. 
(Beslutningsforslag nr. B 103). 

Medlemmer af Folketinget Colette L. Brix (DF) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om forbedring af 
forholdene for selvstændigt erhvervsdrivende. 
(Beslutningsforslag nr. B 104). 

Medlemmer af Folketinget Per Clausen (EL) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 


